

## ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ НАЗВАЛ ВАЖНОЙ ИНИЦИАТИВУ СОЗДАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ В СНГ

Полезным и важным назвал Президент РФ Владимир Путин создание в СНГ Международной организации по русскому языку, сообщает РИА «Новости». Он поблагодарил своего коллегу из Казахстана Касым-Жомарта Токаева, который выступил с этой инициативой.

Российский лидер напомнил, что русский язык сохранил свой статус языка межнационального общения. Об этом он сказал во время выступления на саммите лидеров стран СНГ, прошедшем в Москве 8 октября. Россия в этом году занимает место председателя в Содружестве.

В следующем году статус культурной столицы СНГ перейдёт к азербайджанскому

городу Лачину, затем культурной столицей Содружества будет армянский Мегри. Владимир Путин напомнил, что столица каждый год становится центром проведения ярких творческих и гуманитарных мероприятий.

Он подчеркнул, что страны СНГ в 2025 году совместно отметят 80-летие Победы. В государствах Содружества следующий год станет годом мира и единства в борьбе с нацизмом. Владимир Путин предложил учредить в СНГ почётное звание города трудовой славы и присвоить его городам Содружества, жители которых внесли особый вклад в достижение Победы. Также он выступил с предложением создать общий реестр мемориального наследия Великой Отечественной войны.

## МОЛОДЫЕ МОСКОВСКИЕ МУЗЫКАНТЫ ВЫСТУПИЛИ В ЕГИПТЕ

Студенты Московской консерватории им. П. И. Чайковского, лауреаты международных конкурсов Лада Меркульева, Владимир Вишневский, Нонна Липартелиани и Александр Полторацкий дали концерт в Каирской опере.

Солистка soprano Лада Меркульева рассказала, что программа составлялась таким образом, чтобы включить в неё произведения русских и зарубежных авторов. Также, по её словам, было важно заинтересовать египетского зрителя, задействовав разные инструменты.

Публика в Египте проявляет большой интерес к классической музыке. На прошлом концерте в городе Даманхур, рассказала исполнительница корреспонденту ТАСС, зрители не хотели отпускать музыкантов после выступления.

Скрипач Александр Полторацкий подчеркнул, что их основная цель — показать красоту классических произведений русской и европейской школы. «Люди после нашего концерта вынесли для себя что-то новое», — подчеркнул он.

В программу вошли произведения Чайковского, Танеева, Прокофьева, Рахманинова, Римского-Корсакова, а также Листа, Равеля, Бизе и Штрауса. Каждый номер завершался овациями, а в конце артисты несколько раз выходили на поклон.

Молодые исполнители в ходе визита в Египет дважды выступили в Каире, дали концерт в Даманхуре и провели мастер-класс для юных египтян в каирском Русском доме. После Египта музыканты отправятся с концертами в Иорданию и Марокко.

Выступления состоялись в рамках проекта «Восходящие звёзды», поддержку которому оказывают фонд «Русский мир» и МИД России. Как сообщил «Русский мир», ранее концерты серии «Восходящие звёзды» прошли в Бенине и Мали, а также в Перу.

## ПОБЕДИТЕЛЕЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ НАГРАДЯТ НА АССАМБЛЕЕ РУССКОГО МИРА В МОСКВЕ

25 сентября стартовал конкурсный этап XX Международной олимпиады по русскому языку для зарубежных школьников имени Виталия Григорьевича Костомарова. В этом году в олимпиаде участвуют более 1 млн 200 тыс. школьников. Это ученики старших классов зарубежных школ, в том числе с русским языком обучения, а также индивидуальные участники от 14 до 18 лет.

Костомаровская олимпиада для школьников проводится по двум направлениям (для учащихся старших классов зарубежных школ, изучающих русский язык как иностранный, и для учащихся старших классов зарубежных школ с русским языком обучения) и в несколько этапов.

Уже состоялись два первых этапа: регистрация на портале «Образование на русском», заполнение анкеты участника на

странице олимпиады и отборочный этап. В дистанционном режиме по 10 октября этого года проводился полуфинал, списки победителей полуфинала будут опубликованы 14 октября. Финал олимпиады состоится в очном формате в Москве с 30 октября по 3 ноября этого года.

Финалистам олимпиады оргкомитет оплатит проезд в Москву и обратно, проживание, питание и обеспечит культурной программой. Победителей XX Международной олимпиады по русскому языку для зарубежных школьников наградят на XVI Ассамблее Русского мира 2 ноября в Москве.

Организаторами олимпиады выступают Институт Пушкина и Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы при поддержке МИД России, Минобрнауки России, Россотрудничества и фонда «Русский мир».

## ФОРУМ «ЛИТЕРАТУРНЫЕ МОСТЫ: НАВСТРЕЧУ ДРУГ ДРУГУ» ПРОЙДЁТ ВО ВЬЕТНАМЕ

Делегация российских писателей и издателей в рамках форума «Литературные мосты: навстречу друг другу» посетит Социалистическую Республику Вьетнам. Фестиваль пройдёт по инициативе Приморского отделения Союза журналистов России при поддержке фонда «Русский мир» с 12 по 16 октября этого года.

Выездные сессии фестиваля «Литература Тихоокеанской России» — «Литературные мосты: навстречу друг другу: Вьетнам» — это продолжение проекта, который с успехом прошёл в прошлом году в КНР и Республике Корея также при поддержке фонда «Русский мир». В рамках проекта этого года российские писатели и издатели посетят Вьетнам. Проект направлен на популяризацию русского языка и творчества современных русских писателей в странах Азиатско-Тихоокеанского региона, увеличение количества переводов произведений российских авторов на иностранные языки и издание их за рубежом. В ходе тура делегации российских писателей и издателей проведут встречи с иностранными читателями, студентами, изучающими русский язык, соотечественниками, проживающими за рубежом, а также круглые

столы и дискуссии на базе иностранных университетов между российскими писателями, переводчиками, иностранными и российскими издателями, презентации современной российской литературы, презентацию Общероссийской литературной премии «Дальний Восток» им. В. К. Арсеньева.

В состав делегации в этом году вошли Александр Колесов, дальневосточный издатель, директор издательства «Рубеж»; писатель Александр Полторак; писатель Андрей Геласимов; Виктор Суханов, председатель Приморского отделения Союза журналистов России, председатель оргкомитета фестиваля «Литература Тихоокеанской России»; Антон Мамон, успешный молодой автор, работающий на стыке таких жанров как психологический триллер, мистика, ужасы и детектив; Роман Косыгин, исполнительный директор издательства «Молодая гвардия», на протяжении двадцати лет курирующий старейшую в России книжную серию «ЖЗЛ» и другие.

Во Вьетнаме форум пройдёт в двух городах — на базе Русского центра в Хошиминском педагогическом университете (г. Хошимин) и Школе СП Вьетсовпетро (г. Вунгтау).

## НАСТОЯТЕЛЬ В БЕЙРУТЕ РАССКАЗАЛ О ЖИЗНИ В ПЕРИОД ВООРУЖЁННОГО КОНФЛИКТА

Многим членам русскоязычной православной общины Ливана пришлось покинуть свои дома после обстрела города, заявил представитель главы Русской православной церкви при патриархе Великой Антиохии и всего Востока, исполняющий обязанности настоятеля подворья Русской православной церкви в Бейруте архимандрит Филипп (Васильев). По его словам, члены общины живут на территории всей страны, сообщает РИА «Новости».

Сейчас многим из тех, кто проживал в южной части Ливана или Бейруте, пришлось уехать. Пока среди них жертв нет, уточнил священнослужитель. Архимандрит Филипп заверил, что на каждом богослужении возносят молитвы о мире в Ливане.

Православные службы проходят в храме Благовещения Пресвятой Богородицы, расположенному в городке Жаль Эль Диб, в северном пригороде Бейрута.

Как сообщил «Русский мир», российский самолёт с гуманитарным грузом на борту ранее приземлился в столице Ливана. МЧС РФ доставило в Бейрут продукты питания, лекарственные препараты, предметы первой необходимости, электрогенераторы.

Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) начала военные действия в Ливане, израильские подразделения вошли на территорию Ливана в ночь на 1 октября.

